
PESQUISAS  DE  OPINIÃO

PÚBLICA

Pesquisa RN: Avaliação Política 

Maio de 2018        



I - Título: “ Avalição Política para o Rio Grande do Norte “

II - Objetivo (s) : A pesquisa teve o objetivo de identificar junto à população eleitora do RN, as preferências e suas rejeições para Presidente da 

República, Governador do Estado do RN e Senadores da República. É também objetivo da pesquisa identificar a preferência para Deputado Estadual e 

Deputado Federal, em perguntas não estimuladas. 

III - Área de abrangência da pesquisa: (público alvo):A  área de abrangência ou de investigação da pesquisa, foi formada pela população eleitora 

do Rio Grande do Norte, distribuída em toda a área geográfica do Estado, representado por 12 regiões, abrangendo 57 município s. 

Dados obrigatórios a serem a presentados quando da divulgação

III) Amostra: Foi utilizada uma amostra probabilística casual simples de 1700 entrevistas, distribuída em 12 regiões/áreas do estado.

IV) Erro amostral:   Os resultados da  pesquisa estão  sujeitos  a um erro máximo permissível de  2.3%, com confiabilidade de 95%.

V - Período de realização: A realização em sua etapa de campo ocorreu entre os dias 17/05/2018 e  20/05/2018

VI- Realização:         A Pesquisa foi realizada pelo Instituto CONSULT-Pesquisa.

VII – Contratante:    O Contratante da Pesquisa foi a FM Nordeste Ltda./98 FM.

VIII – Protocolo do TSE:    RN-08377/2018  e  BR-00465/2018 



Frequência

Alternativa                                       abs. %

NÃO SABE                                          820 48.24

NENHUM                                            355 20.88

LULA                                              352 20.71

JAIR BOLSONARO                            126 7.41

CIRO GOMES                                        19 1.12

FLAVIO ROCHA                                      10 0.59

MARINA SILVA                                      7 0.41

ÁLVARO DIAS                                       3 0.18

GERALDO ALCKMIN                     3 0.18

MICHEL TEMER                                      2 0.12

PT                                                1 0.06

JOAO DORIA                                        1 0.06

MANUELA D`ÁVILA                   1 0.06

Total                                             1700 100.00

Se a eleição para Presidente da República fosse hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) 

votaria?    (pergunta não estimulada)



Se os futuros candidatos a Presidente da República, forem esses citados, e que estão nesse 

cartão, em qual deles o(a) sr.(a) você) votaria? (Pergunta estimulada)
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E se os futuros candidatos a Presidente da República, forem esses citados, e que estão nesse 

cartão, em qual deles o(a) sr.(a) você) votaria? (Pergunta Estimulada)
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RESPOSTA                   TOTAL 

%COL

MICHEL TEMER              50.7  

JAIR BOLSONARO                         25.9  

FERNANDO COLLOR                        18.0  

LULA                             17.1  

GERALDO ALCKMIN                        9.9  

CIRO GOMES                 7.9  

MARINA SILVA                           6.9  

FLAVIO ROCHA                           4.1  

RODRIGO MAIA                           2.6  

ÁLVARO DIAS                            1.8  

JOAO AMOEDO                            1.5  

MANUELA D'ÁVILA                        0.8  

GUILHERME BOULOS 0.4  

NENHUM                                      1.4  

NÃO SABE DIZER                         8.5  

TODOS                                  20.8  

FREQUÊNCIA TOTAL                       1700  

OBS.:Soma de colunas não e' 100 porque questão tem múltiplas respostas

Entre esses nomes citados, cite PELO MENOS TRÊS deles, que o(a) sr.(a) (você) REJEITA e não votaria de 

maneira alguma para Presidente da República, nas eleições de outubro. (Pergunta Estimulada)



Se a eleição para Governador do RN fosse hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) votaria?    

(Pergunta não estimulada)

Frequência

Alternativa                             abs. %

NÃO SABE                                          1135 66.76

NENHUM                  325 19.12

FATIMA BEZERRA              104 6.12

CARLOS EDUARDO        58 3.41

ROBINSON FARIA                          36 2.12

FABIO DANTAS                                      16 0.94

CAPITÃO STYVENSON 9 0.53

kELPS LIMA                     7 0.41

GERALDO MELO                                      4 0.24

CLORISA LINHARES                                  4 0.24

TIÃO DA PRESTE                                    1             0.06

GARIBALDI ALVES FILHO                     1            0.06

Total                                            1700      100.00



Se os futuros candidatos a Governador do RN, forem esses citados, e que estão nesse cartão, 

em qual deles o(a) sr.(a) (você) votaria? (Pergunta estimulada)
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Entre esses nomes citados, cite ATÉ TRÊS deles, que o(a) sr.(a) (você) REJEITA e não votaria de 

maneira alguma para Governador do Rio Grande do Norte, nas eleições de outubro.

(Pergunta estimulada)

RESPOSTA                TOTAL 

%COL

ROBINSON FARIA (PSD)                   44.1  

FATIMA BEZERRA (PT)                 13.9  

CARLOS EDUARDO (PDT)           13.6  

FABIO DANTAS (PSB)               8.4  

CARLOS ALBERTO (PSOL)      5.5  

OUTRO                          0.2  

NENHUM                               2.4  

NÃO SABE DIZER         15.2  

TODOS                                24.1 

FREQUÊNCIA TOTAL           1700  

OBS.:Soma de colunas não e' 100 porque questão tem múltiplas respostas



Se a eleição para SENADOR DO RN fosse hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) votaria? 

(resposta múltipla, citar até dois nomes, Pergunta Não Estimulada)


 RESPOSTA                        TOTAL 

 %COL

 NÃO SABE                  72.6  

 NENHUM               22.1  



 GARIBALDI ALVES FILHO      2.1  

 ZENAIDE MAIA                          1.8  

 JOSE AGRIPINO                    1.1  

 MAGNÓLIA                                           0.5  

 FÁTIMA BEZERRA        0.4  

 GERALDO MELO           0.2  

 KELPS LIMA               0.1  

 GERALDÃO/GERALDO PINTO 0.1  

 NEY LOPES   0.1  

 PRETO AQUINO                  0.1  

 ROGERIO MARINHO     0.1  



 FREQUÊNCIA TOTAL      1700  

 OBS.:Soma de colunas não e' 100 porque questão tem múltiplas respostas



 Na eleição para Senador,  em 2018, o eleitor pode votar em dois candidatos. Se a eleição para os Senadores do RN fosse hoje, 
em quais desses nomes citados, e que estão nesse cartão, o(a) sr.(a) (você) votaria como sendo o PRIMEIRO NOME?

 Frequência

 Alternativa                                                  abs. %

 GARIBALDI ALVES FILHO                             268 15.76

 ZENAIDE MAIA                                      268 15.76

 JOSÉ AGRIPINO                                     125 7.35

 GERALDO MELO                                      94 5.53

 MAGNÓLIA FIGUEIREDO                               55 3.24

 ANTÔNIO JACOME                                    39 2.29

 NEY LOPES   25 1.47

 PRETO AQUINO                                      17 1.00

 JOANILSON DE PAULA REGO                           11 0.65



 OUTRO                                                          3 0.18

 NENHUM                                                         557 32.76

 NÃO SABE DIZER                                    238 14.00



 Total                                                        1700 100.00



Na eleição para Senador,  em 2018, o eleitor pode votar em dois candidatos. Se a eleição para os Senadores do RN fosse hoje, 
em quais desses nomes citados, e que estão nesse cartão, o(a) sr.(a) (você) votaria como sendo o SEGUNDO NOME?

Frequência

 Alternativa                                       abs. %

 JOSÉ AGRIPINO                                     129 7.59

 GARIBALDI ALVES FILHO                             108 6.35

 GERALDO MELO                                      93 5.47

 ZENAIDE MAIA                        80 4.71

 MAGNÓLIA FIGUEIREDO                               58 3.41

 NEY LOPES                             53 3.12

 ANTÔNIO JACOME                                    38 2.24

 JOANILSON DE PAULA REGO             19 1.12

 PRETO AQUINO                                      12 0.71



 OUTRO                                                         4 0.24

 NENHUM                                                 677 39.82

 NÃO SABE DIZER                                    429 25.24



 Total                                                          1700 100.00



PREFERÊNCIA PARA OS 2 SENADORES DO RN, NA PRÓXIMA ELEIÇÃO DE 2018

APRESENTAÇÃO DO TOTAL DE VOTOS EM RESPOSTA MÚLTIPLA

CONTINUA..........

OBS.: 1) A Soma da coluna ultrapassa 100%, porque questão tem múltiplas respostas.

2) Cada entrevistado teve DUAS OPINIÕES CONTABILIZADAS, a do Primeiro voto e a do Segundo voto.

Frequência

Alternativa                                       %(200)        %(100)

GARIBALDI ALVES FILHO                             22.11    11.06

ZENAIDE MAIA                                      20.47  10.24

JOSE AGRIPINO                                     14.94   7.47

GERALDO MELO                                      11.00    5.50

MAGNÓLIA FIGUEIREDO                               6.65  3.33

NEY LOPES                                         4.59 2.29

ANTÔNIO JACOME                                    4.53    2.26



(CONTINUAÇÃO)PREFERÊNCIA PARA OS 2 SENADORES DO RN, NA PRÓXIMA ELEIÇÃO DE 2018

APRESENTAÇÃO DO TOTAL DE VOTOS EM RESPOSTA MÚLTIPLA

OBS.: 1) A Soma da coluna ultrapassa 100%, porque questão tem múltiplas respostas.

2) Cada entrevistado teve DUAS OPINIÕES CONTABILIZADAS, a do Primeiro voto e a do Segundo voto.

Frequência

Alternativa                                       %(200)      %(100)

JOANILSON DE PAULA REGO                           1.77           0.88

PRETO AQUINO                                      1.71     0.85

OUTRO                                             0.42      0.21

NENHUM                                            72.58      36.29

NÃO SABE DIZER                                    39.24      19.62

Total                                             200.00      100.00



PREFERÊNCIA PARA OS 2 SENADORES DO RN, NA PRÓXIMA ELEIÇÃO DE 2018

APRESENTAÇÃO COM BASE COM BASE EM 100% DOS VOTOS
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Entre esses nomes citados, cite ATÉ TRÊS deles, que o(a) sr.(a) (você) REJEITA e não votaria de maneira alguma para 

Senador do Rio Grande do Norte, nas eleições de outubro. (pergunta estimulada)

RESPOSTA                        TOTAL 

%COL

JOSE AGRIPINO               28.6  

GARIBALDI ALVES FILHO        22.9  

GERALDO MELO                      11.2  

NEY LOPES                     8.4  

PRETO AQUINO               5.3  

ANTÔNIO JACOME            5.2  

ZENAIDE MAIA                 4.1  

MAGNÓLIA FIGUEIREDO           3.4  

JOANILSON DE PAULA REGO          3.2  

NENHUM                  1.7  

NÃO SABE DIZER              21.4  

TODOS                               29.7  

FREQUÊNCIA TOTAL         1700  

OBS.:Soma de colunas não e' 100 porque questão tem múltiplas respostas



Se as eleições fossem hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) votaria para DEPUTADO FEDERAL?  (pergunta não estimulada)

Frequência

Alternativa                         abs. %

NÃO SABE                           1132 66.59

NENHUM                            377 22.18

WALTER ALVES                     27 1.59

FABIO FARIA                                 23 1.35

FELIPE MAIA                                16 0.94

ANTÔNIO JACOME                                    11 0.65

BENES LEOCADIO 11 0.65

MINEIRO                                      10 0.59

JOAO MAIA                                 9 0.53

RAFAEL MOTA                             8 0.47

CARAMURU PAIVA                                    8 0.47

ZENAIDE                                           7 0.41

ROGERIO MARINHO                                   6 0.35

GILVAN ALVES                                   6 0.35

BETINHO ROSADO                                    5 0.29

SANDRA ROSADO                                     5 0.29

JACÓ JACOME                                     4 0.24

KELPS LIMA                                3 0.18

LARISSA ROSADO                                    3 0.18

TIÃO DA PRESTE                         3 0.18

CONTINUA......



(CONTINUAÇÃO)Se as eleições fossem hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) votaria para DEPUTADO FEDERAL?  (pergunta não 

estimulada)

Frequência

Alternativa                         abs. %

VIVALDO                                                      2 0.12

NATALIA BONAVIDES                                 2 0.12

CARLA DICKSON 2 0.12

BISPO FRANCISCO DE ASSIS                          2 0.12

TOMBA                                   1 0.06

HUGO MANSO                        1 0.06

ODAIR DINIZ                           1 0.06

RENATO FERNANDES                                  1 0.06

MARCIA MAIA                           1 0.06

ROSALBA 1 0.06

HELENA                                     1 0.06

JUNIOR GRAFITT 1 0.06

RAIMUNDINHO                   1 0.06

EUDIANE MACEDO                                    1 0.06

NINA SOUZA                      1 0.06

CLAUDIO GABRIEL                                   1 0.06

CRISTIANE DANTAS                                  1 0.06

TIRIRICA                                  1 0.06

NEY LOPES                               1 0.06

LOURENCE 1 0.06

GEORGE SOARES                                     1 0.06

FAFÁ ROSADO                       1 0.06

Total                                 1700 100.00



Se as eleições fossem hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) votaria para DEPUTADO ESTADUAL?

(pergunta não estimulada)

Frequência

Alternativa                                   abs.          %

NÃO SABE                                   1055 62.06

NENHUM                               356 20.94

MINEIRO                              20 1.18

CRISTIANE DANTAS                                  20 1.18

NELTER QUEIROZ                                    16 0.94

GEORGE SOARES                                     16 0.94

TOMBA                                    15 0.88

GETÚLIO REGO                         14 0.82

EZEQUIEL                                 13 0.76

KELPS LIMA                             11 0.65

IVAN JUNIOR                          11 0.65

MARCIA MAIA                       10 0.59

DISON 8 0.47

JOSE ADÉCIO 7 0.41

GALENO                                  7 0.41

JACÓ JACOME                       6 0.35

LARISSA ROSADO                                    6 0.35

CONTINUA...



(Continuação):Se as eleições fossem hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) votaria para DEPUTADO ESTADUAL?

(pergunta não estimulada)

Frequência

Alternativa                                   abs.          %

VIVALDO COSTA                                     5 0.29

HERMANO MORAIS                                    5 0.29

ZÉ DIAS                              5 0.29

WELINSON 5 0.29

PEIXOTO                                 4 0.24

SOUZA                                   4 0.24

RAIMUNDO FERNANDES                                4 0.24

GORETE SILVEIRA                                   4 0.24

AMAZAN 3 0.18

GUSTAVO FERNANDES                                 3 0.18

LUIZ ALMIR                               3 0.18

CARLOS AUGUSTO MAIA                               3 0.18

KLEBER                                       3 0.18

FAFÁ ROSADO                           3 0.18

GUSTAVO CARVALHO                                  2 0.12

GERALDO JUNIOR                                    2 0.12

ANTÔNIO JACOME                                    2 0.12

NATALIA BONAVIDES                                 2 0.12

CONTINUA....



(Continuação):Se as eleições fossem hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) votaria para DEPUTADO ESTADUAL?

(pergunta não estimulada)

Frequência

Alternativa                                   abs.          %

BISPO FRANCISCO DE ASSIS                          2 0.12

NEY LOPES JUNIOR                                  2 0.12

RICARDO MOTA                                      2 0.12

GALEGO                                                              2 0.12

LUIZ CARLOS                2 0.12

ALISSON                     2 0.12

SONETE FERREIRA                                   2 0.12

DR. BERNARDO                2 0.12

TARCÍSIO RIBEIRO                                  2 0.12

ISOLDA                             2 0.12

FERNANDO ANTÔNIO                                  1 0.06

ZÉ LINS                             1 0.06

FERNANDINHO                1 0.06

FERNANDO                     1 0.06

GERALDO NETO              1 0.06

AMARO                            1 0.06

HAROLDO PAIVA                                     1 0.06

JULIETA                                  1 0.06

CONTINUA....



(Continuação):Se as eleições fossem hoje, em quem o(a) sr.(a) (você) votaria para DEPUTADO ESTADUAL?

(pergunta não estimulada)

Frequência

Alternativa                                   abs.     %

DAGÔ 1 0.06

CHAGAS CATARINO                                   1 0.06

EUDIANE MACEDO                                    1 0.06

JOAO MAIA                      1 0.06

ALBERT DICKSON 1 0.06

AMANDA GURGEL                                     1 0.06

CIPRIANO CORREIA                                  1 0.06

CAPITÃO GONDIM                                    1 0.06

NELSON FREIRE                     1 0.06

NELSON                                  1 0.06

PEÃO                                            1 0.06

HENRIQUE ALVES                                    1 0.06

LAIRE ROSADO                        1 0.06

TEREZA                                     1 0.06

UBIRACI PASCOAL                                   1 0.06

JUSSIE 1 0.06

ROSÁRIO                                    1 0.06

ANDERLINA ALVES                                   1 0.06

CANDIDATO DO PT                                   1 0.06

Total                                         1700 100.00



Responsável Técnico:

Paulo de Tarso T. Ferreira – Estatístico

Diretor Presidente do Instituto CONSULT-Pesquisa

CONSULT-Pesquisa: Empresa criada em 1987

Consultor Político credenciado pela ABCOP

Empresa Associada da ABEP

Diretor da ABCOP no RN

Professor do Departamento de Estatística da UFRN por 32 anos. Professor das disciplinas Técnicas de Pesquisas e Pesquisa de 

Mercado.  

Fundador e Primeiro Presidente da Assinp (Associação dos Institutos de Pesquisas do RN)



www.consultpesquisa.com.br

consult@consultpesquisa.com.br

84 3236.2965

http://www.consultpesquisa.com.br/
mailto:consult@consultpesquisa.com.br

